

家里有跳蚤怎么消灭（用最有效的消灭方式） - 网创妙策

=====

想要赶走家中总是挥之不去的跳蚤，先从彻底地清洁家中的卫生开始。

- 1、一个好的吸尘器是和跳蚤“对战”的最佳工具。把整个屋子用吸尘器彻彻底底地吸一遍，特别是狗狗经常呆的地方，比如狗狗休息睡觉的地方。
- 2、不要放过每一个角落，把家具挪开或者尽可能地靠近家具的底座把平时打扫不到的地方都吸一遍。从沙发或椅子上把垫子和枕头拿开，彻底清洁，使用合适的工具将织物褶皱深处也清理到。
- 3、清理干净地板。着重清洁地板之间的空隙和裂缝以及墙面和地板的接缝处。
- 4、不要忘了把您的座驾也彻底用吸尘器吸一遍。
- 5、至少每周洗涤一次狗狗的“床上用品”，可以使用漂白剂，有助于杀死跳蚤卵和幼虫。如果您用烘干机进行干燥，请使用最高的温度。
- 6、考虑使用昆虫生长调节剂来打破家中或着院子里跳蚤的生命周期。

曾几何时，所有用于解决宠物带来的跳蚤问题的商业产品都只专注于杀死成年的跳蚤。但是随着对跳蚤生命周期的深入研究，研究人员意识到单单是杀死成虫是不够的。

如果在有狗狗生活的环境中，即使只有少数几只跳蚤在各种杀虫方法下都没有被杀死，它们也可以用相当快的速度重新“占领”该区域。科学家开始研究如何在跳蚤的其它生命阶段也加以控制。

用吸尘器对付成年的跳蚤

吸尘器是在对战跳蚤的过程中，最有力，也是完全无毒的工具。经常用吸尘器清洁狗狗经常呆的地方，如果狗狗经常和您乘车出门，不要忘了清洁您的车。

研究人员了解到，如果家中出现跳蚤，典型的状况是成虫只占整个种群数量的1-5%。在任何时候，跳蚤卵占到跳蚤总数量的50-60%，蛹（幼虫孵化后成为成虫之前的生命阶段）约占10%。

那么，怎样才能摆脱家中跳蚤的问题呢？其实成虫和其它所有跳蚤生活的其它阶段是不同的状态，因为每个阶段都有不同的生活需求和弱点。因为跳蚤卵、幼虫和蛹都有可能变成跳蚤，所以在它们还没有成为成虫之前就“消灭”它们至关重要。

跳蚤卵

跳蚤雌性成虫获得食物并进行交配，并开始产卵。它们在寄主身上产卵，通常是人类家中的宠物或者野生动物，每次产卵25-30枚，然后这些卵会在接下来的几个小时内从宠物的身上脱落，这些虫卵可以掉落到任何地方，最常见的是宠物每天休息睡觉的位置。

跳蚤种群理想的生活条件是27-32摄氏度，湿度大于70%，这恰好是许多家庭室内的温度，在理想状态下，跳蚤卵孵化只需要2-3天，不是所有的虫卵都能孵化。在非理想状态下，比如低温或者干燥的状态下，虫卵可能需要长达12天的孵化时间。在室外，虫卵暴露在12摄氏度以下就会死亡。

怎样杀死跳蚤卵？

带有旋转刷头的吸尘器是有力的工具。定期用吸尘器清洁狗狗经常出现的地方，可以除去大量的跳蚤卵，这些虫卵经过吸尘器的“洗礼”，也会失去活力。地毯越厚，跳蚤虫卵也会藏的越深，用吸尘器清理的难度也会越大。建议每2-3天就用吸尘器清理一次。

跳蚤虫卵喜欢潮湿的环境，但是在热水（超过60摄氏度）中洗涤，暴露在洗涤剂中（可以穿透跳蚤卵的外壳）可以杀死跳蚤虫卵。衣物经过烘干机的干燥也可以杀死跳蚤虫卵。干燥环境也可以杀死虫卵，干燥剂地毯粉末，食品级硅藻土和跳蚤地毯粉（硼酸粉），有助于杀死跳蚤虫卵。

幼虫是跳蚤虫卵从孵化到成虫之间的状态。注意：刚刚孵化出来的幼虫立即开始寻找可以吃的任何东西，它们开始吃没有孵化出来的虫卵，以及跳蚤成虫的粪便。

跳蚤幼虫

幼虫经过三个不同的幼虫阶段发育需要大约6天到两周的时间，才能成为蛹。幼虫大多避光，并且在地毯或其它表面的深处。

幼虫蜕皮三次以后，大部分发育中的幼虫开始在自己周围结茧；大多数的幼虫在这些茧中发育成蛹，但是一些（成为裸蛹）能够在没有茧的情况下完成转变生长过程

。

怎样杀死跳蚤幼虫？

吸尘器可以将跳蚤幼虫从地毯上除去，但是地毯越厚，跳蚤幼虫越不可能被彻底清洁干净。但是如果一个跳蚤幼虫没有食物，三天它就会死亡，所以吸尘器的主要任务是除去地毯上有活性的虫卵和跳蚤粪便（跳蚤幼虫的主要食物来源）将有助于用饥饿的方法杀死幼虫。

幼虫喜欢潮湿的地方，但是如果这些地方长时间浸在水中幼虫可能会被淹死。它们通常可以在短时间的清洗过程中存活下来，但是户外大量的降雨是可以“淹死”幼虫的，另外通过水的冲洗，水可以溶解跳蚤粪便，可以帮助清洁跳蚤幼虫的食物来源。

跳蚤幼虫可能会在洗衣机中生存，但是在热滚筒烘干机中彻底干燥会杀死它们。对它们来说高温干燥比水淹的杀伤力大得多。所以像虫卵一样，如果用于干燥的粉末可以到达地毯深处，这些幼虫也会很容易地被干燥剂地毯粉末如食品级硅藻土杀死。

跳蚤蛹

坏消息是，当跳蚤从虫卵发育到虫蛹，这是它最被难杀死的时候，这是它们在跳蚤生命阶段中最可能存活下来的时间。

虫蛹通常在7-19天被发育成成虫，但较低的温度会减缓它们的发育时间。一旦它们成熟了，它们会立即离开茧。它们也可以在茧中停留数月，等待时机和成熟的条件出现。

在更潮湿的环境中，成虫出现得更快。温度在成虫破茧而出的过程中起到很重要的作用，在温暖的环境中（25摄氏度）大多数成虫在一周内就会破茧而出。在寒冷的环境中（10摄氏度），可能需要20周才能出现成虫。

如果虫蛹中的跳蚤感应到周围有可能的宿主出现，会很快破茧而出。可以想象，这些虫蛹如果出现在狗狗经常休息的地方，感受到压力和热量，就会导致这些跳蚤成虫快速从茧中钻出。当它们从茧中钻出时，需要一周的时间寄生在活体动物身上，否则将会死亡。

怎样杀死虫蛹？

跳蚤虫蛹相对比较难处理。它们可以在能够杀死虫卵和幼虫的干燥环境中生存下来。虫蛹可以浸没在水中而不被淹死，如果您可以用吸尘器除去它们是可以起到杀死

虫蛹的目的，但是这些虫蛹比起虫卵和幼虫更难从地毯中或各种表面中吸出。

跳蚤梳（篦子）：价格便宜，但是非常实用。

我建议，每一位宠物的主人应该人手一个。这种小梳子，梳齿之间的距离非常紧密，当您梳理狗狗的毛发时，任何生命阶段的跳蚤或跳蚤的粪便都可以通过跳蚤梳的梳理得到清洁（梳子里那些黑色的小斑点是跳蚤粪便）

跳蚤梳作为观察用的工具时，跳蚤梳是非常有用的，可以帮助确定是否有任何跳蚤已经寄生在猫猫和狗狗的身上。如果您发现跳蚤，可以通过跳蚤梳抓住后扔到肥皂水中淹死。

我们知道某些宠物主人或者宠物对化学药物比较敏感，最后能利用的工具只有跳蚤梳。不断地用跳蚤梳帮助狗狗进行清洁可能会是一件乏味的工作。在这个过程中不要忘了同时使用吸尘器继续清洁，您成功的几率会大大增加。

昆虫生长调节剂

最顺利的条件下，在家中发现跳蚤的宠物主人可以通过使用强力的真空吸尘器，洗衣机和烘干机——同时配合给狗狗服用防跳蚤的药物，在跳蚤在家中站稳脚跟之前就一举灭之。

如果家中的跳蚤已经存在一段时间，已经有固定的生活区域，如果您决定不使用有毒的杀虫剂，可以考虑使用含有昆虫生长调节剂（IGR）的产品。

IGRs是模仿天然昆虫激素的产品，控制昆虫生长，防止其成熟和繁殖，对人和环境的影响较小，而且昆虫不太可能对IGR产生抗体。

IGRs可以通过几种方式来控制跳蚤的数量。有专门的“点”处理方案，其中含有一定的杀虫剂可以杀死成虫，另外含有IGR来防止任何虫卵或幼虫的成熟。跳蚤蛹不像虫卵和幼虫那么容易处理。还有IGR喷雾剂可以喷洒在家里和院子里，宠物经常呆的地方。

最常用来作为跳蚤IGR的药物是pyriproxyfen（吡丙醚）methoprene（烯虫酯）。还有两种含有昆虫生长调节剂的处方口服药。

另外怎样处理狗狗身上的跳蚤问题，请详见链接文章：[狗狗防治跳蚤，用对方法才是关键](#)